
 

 

UCHWAŁA NR XVII/123/2025 

RADY MIEJSKIEJ W ŁOBZIE 

z dnia 2 września 2025 r. 

w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Łobez 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15, art. 40 ust. 1 i art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. samorządzie 

gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1465, 1572, 1907 i 1940) w związku z art. 4 ust. 1, 2 i ust. 2a pkt 1 ustawy 

z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2024 r. poz. 399 i 1717), 

po uzyskaniu opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Łobzie, Rada Miejska w Łobzie 

uchwala, co następuje: 

§ 1. Uchwala się „Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Łobez” określający 

szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Łobez. 

Rozdział 1. 

Postanowienia ogólne 

§ 2. Ilekroć w regulaminie jest mowa o: 

1) ustawie – należy przez to rozumieć ustawę z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 

w gminach (Dz. U. z 2024 r. poz. 399 i 1717); 

2) regulaminie – rozumie się przez to niniejszy „Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Łobez”; 

3) PSZOK - należy przez to rozumieć punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, w tym też odpadów 

niebezpiecznych; 

4) przedsiębiorcy - należy przez to rozumieć wyłoniony przez gminę w drodze przetargu podmiot 

odbierający odpady; 

5) harmonogramie - należy przez to rozumieć harmonogram odbioru odpadów komunalnych. 

Rozdział 2. 

Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

§ 3. Właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku na terenie nieruchomości 

poprzez: 

1) prowadzenie selektywnego zbierania odpadów komunalnych i przekazywania ich przedsiębiorcy: 

a) z nieruchomości zamieszkałych w terminach wyznaczonych harmonogramem w sposób określony 

w regulaminie bądź na PSZOK, 

b) z nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne w terminach wynikających 

z zawartej umowy bądź na PSZOK; 
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2) zbieranie odpadów do pojemników lub worków o wielkości i liczbie uzależnionej od ilości odpadów 

komunalnych powstających na nieruchomości; 

3) niezwłoczne usuwanie z terenu nieruchomości odpadów budowlanych i rozbiórkowych powstałych 

w wyniku budów i remontów lokali oraz budynków poprzez przekazywanie tych odpadów przedsiębiorcy; 

4) zagwarantowanie bezkolizyjnego, łatwego dojazdu do wyznaczonego przez właściciela nieruchomości 

punktu zbierania odpadów; 

5) wyposażenie nieruchomości, na której nie ma możliwości odprowadzenia ścieków do sieci kanalizacyjnej, 

w zbiornik bezodpływowy na nieczystości płynne lub przydomową oczyszczalnię ścieków, spełniające 

wymagania określone w przepisach odrębnych, z łatwym dostępem dla podmiotów zajmujących 

się wywozem nieczystości; 

6) zgłoszenie budowy przydomowej oczyszczalni ścieków do Urzędu Miejskiego w Łobzie w celu kontroli 

częstotliwości i sposobu pozbywania się komunalnych osadów ściekowych; 

7) zarządy ogrodów działkowych są zobowiązane w szczególności do: 

a) selektywnego gromadzenia bioodpadów, 

b) wyposażenia działek zabudowanych obiektami posiadającymi wewnętrzną instalację wodociągową 

w bezodpływowe zbiorniki na nieczystości ciekłe lub przydomowe oczyszczalnie ścieków. 

§ 4. 1. Właściciele nieruchomości mają obowiązek uprzątnięcia błota, śniegu, lodu, liści i innych 

zanieczyszczeń z chodników położonych wzdłuż nieruchomości niezwłocznie po ustaniu opadów 

lub wystąpienia zanieczyszczenia. 

2. Do zwalczania śliskości dopuszcza się stosowanie piasku, który należy uprzątnąć po ustaniu przyczyn 

jego zastosowania. 

Rozdział 3. 

Mycie i naprawa pojazdów samochodowych poza myjniami i warsztatami naprawczymi 

§ 5. 1. Mycie i naprawy pojazdów samochodowych poza myjniami i warsztatami naprawczymi mogą być 

wykonywane w obrębie nieruchomości, jeżeli odbywa się to za wiedzą i zgodą osoby posiadającej tytuł prawny 

do nieruchomości oraz wypełnia się warunki określone w ust. 2 i 3. 

2. Mycie pojazdów samochodowych poza myjniami może obejmować tylko nadwozie pojazdów. Naprawy 

pojazdów poza warsztatami naprawczymi mogą obejmować jedynie drobne naprawy związane z bieżącą 

eksploatacją pojazdów. 

3. Mycie i naprawa pojazdów, o których mowa w ust. 1 i 2, mogą się odbywać pod warunkiem, że: 

1) nie skutkują zanieczyszczeniem środowiska naturalnego, a powstające ścieki nie są odprowadzane 

bezpośrednio do wód, gleby lub kanalizacji deszczowej; 

2) postępowanie z powstającymi odpadami będzie zgodne z obowiązującymi przepisami prawa. 

Rozdział 4. 

Ogólne zasady prowadzenia selektywnego zbierania i odbierania odpadów komunalnych 

§ 6. 1. W zakresie zasad prowadzenia selektywnego zbierania i odbierania odpadów komunalnych 

w gminie Łobez ustala się pojemnikowo-workowy system zbiórki następujących rodzajów odpadów: 

1) papier; 

2) szkło; 

3) metale; 

4) tworzywa sztuczne; 

5) opakowaniowe wielomateriałowe; 

6) bioodpady; 

7) tekstylia i odzież. 

Dziennik Urzędowy Województwa Zachodniopomorskiego – 2 – Poz. 3753



2. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do selektywnego zbierania i przekazywania do odbioru 

na zasadach określonych regulaminem następujących odpadów komunalnych: 

1) odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury 

(tj. opakowania z papieru i tektury, gazety, czasopisma, ulotki, zeszyty, papier biurowy itp.); 

2) odpadów ze szkła, w tym odpadów opakowaniowych ze szkła, takich jak: butelki po napojach i żywności, 

słoiki, szklane opakowania po kosmetykach i chemii gospodarczej; 

3) odpadów z metali, w tym odpadów opakowaniowych z metali; 

4) odpadów z tworzyw sztucznych, w tym odpadów opakowaniowych z tworzyw sztucznych; 

5) odpadów opakowaniowych wielomateriałowych, takich jak: butelki plastikowe, nakrętki, kapsle i zakrętki 

od słoików, plastikowe opakowania, torebki, worki foliowe, kartony po mleku/sokach, opakowania 

wielomateriałowe, puszki po żywności, folia aluminiowa, opakowania po środkach czystości 

i kosmetykach; 

6) bioodpadów, takich jak: odpadki warzywne i owocowe, resztki jedzenia, gałęzie drzew i krzewów, 

skoszona trawa, liście, trociny i kora drzew, popiół drzewny; 

7) odpadów pozostałych, będących odpadami nie kwalifikującymi się do selektywnej zbiórki odpadów, takich 

jak: ceramika, doniczki, porcelana, szkło okularowe i żaroodporne, znicze z zawartością wosku, 

opakowania po farbach, rozpuszczalnikach i olejach silnikowych, lustra, plastikowe zabawki, popiół 

z węgla kamiennego, drewno impregnowane, kości i odchody zwierząt, za wyjątkiem odpadów 

niebezpiecznych; 

8) mebli oraz innych odpadów wielkogabarytowych, rozumianych jako odpady komunalne, które ze względu 

na rozmiar lub wagę nie mieszczą się w pojemnikach na odpady. Do tej grupy odpadów zaliczamy między 

innymi: stoły, krzesła, szafy, tapczany, fotele, dywany, materace, zabawki dużych rozmiarów; 

9) zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego; 

10) tekstyliów i odzieży. 

3. Do zbierania odpadów wymagany jest pojemnik lub worek przeznaczony do zbiórki odpadów. 

4. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do zbierania odpadów komunalnych do następujących 

pojemników lub worków: 

1) odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury, 

zbiera się w pojemnikach koloru niebieskiego oznaczonych napisem "Papier" lub workach koloru 

niebieskiego oznaczonych napisem "Papier"; 

2) odpady ze szkła, w tym odpady opakowaniowe ze szkła, zbiera się w pojemnikach koloru zielonego 

oznaczonych napisem "Szkło" lub do workach koloru zielonego oznaczonych napisem "Szkło"; 

3) odpady metali, w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady tworzyw sztucznych, w tym odpady 

opakowaniowe tworzyw sztucznych, oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe, zbiera się 

w pojemnikach koloru żółtego oznaczonych napisem "Metale i tworzywa sztuczne" lub workach koloru 

żółtego oznaczonych napisem "Metale i tworzywa sztuczne" ; 

4) bioodpady zbiera się w pojemnikach koloru brązowego oznaczonych napisem "Bio" lub workach kolory 

brązowego oznaczonych napisem "Bio"; 

5) odpady pozostałe i zmieszane zbiera się w pojemnikach oznaczonych napisem „Odpady pozostałe” 

lub do czarnych worków oznaczonych napisem "Odpady pozostałe" 

6) tekstylia i odzież do transparentnych (przezroczystych) worków oznaczonych napisem "Gmina Łobez". 

5. Właściciel nieruchomości nie może wrzucać do pojemników na odpady komunalne gorącego popiołu lub 

żużlu, a do pojemników na bioodpady foliowych worków lub innych opakowań, w których gromadzone 

są bioodpady w gospodarstwach domowych. 
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6. Właściciel nieruchomości ma obowiązek umieścić worki lub pojemniki w punkcie zbierania odpadów 

komunalnych spełniających wymagania § 22 i § 23 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 

2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. 

z 2019 r. poz. 1065 z późn. zm.), na działkach budowlanych należy przewidzieć miejsca na worki 

lub pojemniki do czasowego gromadzenia odpadów stałych, z uwzględnieniem możliwości ich segregacji. 

7. W sytuacji, gdy z przyczyn niezależnych od właściciela nieruchomości nie jest możliwy lub jest znacznie 

utrudniony dojazd do nieruchomości pojazdów przeznaczonych do odbioru odpadów, posiadających 

konstrukcję umożliwiającą opróżnianie pojemników mechanizmem załadowczym, dopuszcza się gromadzenie 

odpadów wyłącznie w workach i przekazywanie ich przedsiębiorcy w miejscu wcześniej uzgodnionym 

z przedsiębiorcą, zgodnie z dostarczonym harmonogramem lub umową. 

8. Prowadzenie selektywnego zbierania bioodpadów, a także odpadów zielonych z ogrodów i parków jest 

obowiązkowe we wszystkich rodzajach zabudowy. Dopuszcza się w zabudowie jednorodzinnej kompostowanie 

bioodpadów i wykorzystywanie powstałego kompostu na potrzeby własne, w pozostałym zakresie bioodpady 

winny być przekazywane przedsiębiorcy zgodnie z harmonogramem, zawartą umową lub do PSZOK. 

9. Zwalnia się w całości z obowiązku posiadania pojemnika lub worka na bioodpady, w przypadku 

zadeklarowania przez właściciela nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi, 

kompostowania bioodpadów stanowiących odpady komunalne w kompostownikach przydomowych, 

10. Prowadzenie selektywnego zbierania powstających w gospodarstwach domowych: 

1) przeterminowanych leków i chemikaliów; 

2) zużytych baterii i akumulatorów; 

3) zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego; 

4) mebli i innych odpadów wielkogabarytowych; 

5) odpadów z drewna stanowiących odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych; 

6) metali stanowiących odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych; 

7) szkła stanowiącego odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych; 

8) tworzyw sztucznych stanowiących odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych; 

9) gipsu stanowiącego odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych; 

10) odpadów mineralnych stanowiących odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych; 

11) materiałów izolacyjnych stanowiących odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych; 

12) zużytych opon; 

13) tekstyliów i odzieży; 

14) odpadów niebezpiecznych; 

15) odpadów niekwalifikujących się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym 

w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu 

substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek; 

16) powstających w rodzinnych gospodarstwach rolnych opakowań po środkach ochrony roślin 

- obowiązkowe jest we wszystkich rodzajach zabudowy. 

11. Wymienione w ust. 10 odpady można przekazywać przedsiębiorcy zgodnie z harmonogramem, zawartą 

umową lub w przypadku braku możliwości ich gromadzenia na miejscu przez właściciela nieruchomości 

lub odbioru przez przedsiębiorcę odbierającego odpady, podlegają obowiązkowo wywozowi do PSZOK. 

12. Przeterminowane leki należy przekazywać do specjalnych pojemników zlokalizowanych w aptekach. 
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13. Meble i inne odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny z nieruchomości 

zamieszkałych wystawiane są w miejscach, jak pozostałe selektywnie zbierane odpady komunalne, 

bez umieszczania ich w workach, na jeden dzień przed ich odbiorem zgodnie z harmonogramem. Poza 

terminem, o którym mowa w zdaniu pierwszym, właściciel nieruchomości meble i innne odpady 

wielkogabarytowe, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, zobowiązany jest dostarczyć do PSZOK. 

14. Zbierane selektywnie, stanowiące odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych, odpady 

tj.: drewno, metal, szkło, tworzywa sztuczne, gips, mineralne, materiały izolacyjne, jak również zbierane 

selektywnie opony, odpady niebezpieczne, chemikalia, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny oraz zużyte 

baterie i akumulatory powinny być dostarczone do PSZOK. 

15. Odzież i tekstylia z nieruchomości zamieszkałych wystawiane są w miejscach, jak pozostałe 

selektywnie zbierane odpady komunalne, po umieszczeniu ich w workach na jeden dzień przed ich odbiorem, 

zgodnie z harmonogramem. Poza terminem, o którym mowa w zdaniu pierwszym właściciel nieruchomości 

odzież i tekstylia , zobowiązany jest dostarczyć do PSZOK, natomiast z nieruchomości niezamieszkałych 

zgodnie z zawartą umową, bądź na bieżąco w PSZOK. 

Rozdział 5. 

Wymagania w zakresie selektywnego zbierania i odbierania odpadów komunalnych prowadzonego przez 

punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych (PSZOK) 

§ 7. 1. Ustala się w zakresie selektywnego zbierania odpadów komunalnych prowadzonego przez punkt 

selektywnego zbierania odpadów komunalnych przyjmowanie następujących odpadów komunalnych: 

1) opakowaniowe wielomateriałowe; 

2) tworzywa sztuczne; 

3) metal; 

4) papier; 

5) szkło; 

6) bioodpady; 

7) odzież i tekstylia; 

8) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny; 

9) odpady niebezpieczne 

10) przeterminowane leki i chemikalia; 

11) zużyte baterie i akumulatory; 

12) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku 

przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji 

we krwi, w szczególności igieł i strzykawek; 

13) odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych w szczególności: 

a) odpady z drewna, 

b) metale, 

c) szkło, 

d) tworzywa sztuczne, 

e) gips, 

f) odpady mineralne w tym beton, cegły, płytki, materiały ceramiczne oraz kamienie, 

g) materiały izolacyjne, 

14) meble i inne odpady wielkogabarytowe, 

15) opony. 

Dziennik Urzędowy Województwa Zachodniopomorskiego – 5 – Poz. 3753



2. Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) dostępny jest przez cały rok w dniach 

i godzinach otwarcia tego punktu. Informacja o lokalizacji Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów 

Komunalnych oraz godziny pracy ww. punktu zostaną zamieszczone na stronie internetowej Urzędu 

Miejskiego w Łobzie: www.lobez.pl oraz w siedzibie urzędu. 

Rozdział 6. 

Rodzaje i minimalna pojemność pojemników i worków przeznaczonych do zbierania odpadów 

komunalnych na terenie nieruchomości, w tym na terenach przeznaczonych do użytku publicznego oraz 

na drogach publicznych, warunki rozmieszczania tych pojemników i worków oraz utrzymania 

pojemników w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym 

§ 8. 1. Na terenie gminy Łobez do zbierania odpadów komunalnych należy stosować zamykane pojemniki 

odpowiadające polskim normom PN-EN 840 lub worki o następujących pojemnościach: 

1) pojemniki: 60 litrów, 120 litrów, 240 litrów, 360 litrów, 770 litrów i 1100 litrów; 

2) worki LDPE: 80 litrów, 120 litrów; 

3) kontenery: 2000 litrów, 4000 litrów, 6000 litrów, 3600 litrów; 

2. Właściciel nieruchomości, na której zamieszkują mieszkańcy, przy jej wyposażeniu w pojemniki/worki 

przeznaczone do zbierania odpadów komunalnych, uwzględnia indywidualne potrzeby oraz: 

1) średnią ilość odpadów komunalnych powstających na nieruchomości; 

2) liczbę osób korzystających z pojemników/worków stanowiących wyposażenie nieruchomości; 

3) częstotliwość pozbywania się odpadów komunalnych. 

3. Właściciel nieruchomości, na której nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, 

zapewnia wyposażenie nieruchomości w pojemniki lub worki do zbierania odpadów komunalnych, przy 

uwzględnieniu ilości odpadów komunalnych powstających na nieruchomości. 

4. Na terenie nieruchomości, na której nie zamieszkują mieszkańcy a powstają odpady komunalne oraz na 

terenie nieruchomości, na której zamieszkują mieszkańcy minimalna pojemność pojemnika na odpady 

komunalne wynosi 60 litrów, a minimalna pojemność worka na odpady komunalne wynosi 80 litrów. 

5. Właściciele nieruchomości użytku publicznego (sklepy, biura, urzędy, itp.) zobowiązani są 

do wyposażenia sąsiedztwa ich wejść/wyjść w kosze na odpady o pojemności minimum 40 litrów, opróżniane 

w miarę potrzeb. 

6. Zarządcy dróg w ciągach pieszych zobowiązani są do wyposażenia ich w kosze uliczne o pojemności 

minimalnej 40 litrów, rozstawione według rzeczywistych potrzeb. 

7. Zabrania się wrzucania do koszy ulicznych odpadów pochodzących z gospodarstw domowych, ogrodów 

działkowych oraz będących wynikiem prowadzenia działalności handlowej, produkcyjnej, bądź usługowej. 

§ 9. Określa się rodzaje i sposób rozmieszczenia pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów 

na terenach przeznaczonych do użytku publicznego: 

1) na chodnikach, przystankach komunikacji publicznej, peronach kolejowych, w parkach: 

a) kosze uliczne o pojemności od 40 l do 120 l, 

b) odległość pomiędzy koszami rozstawionymi na drogach publicznych i w parkach będzie określana 

odpowiednio przez zarządcę drogi i właściciela parku według potrzeb, 

c) na przystankach komunikacji publicznej kosze należy lokalizować pod wiatą, a jeśli jej nie ma 

to w sąsiedztwie oznaczenia przystanku, 

d) na peronach odległość pomiędzy koszami nie może przekraczać 50 m; 

2) przed sklepami wielkopowierzchniowymi umieszcza się zestawy pojemników przeznaczone do selektywnej 

zbiórki. 

Dziennik Urzędowy Województwa Zachodniopomorskiego – 6 – Poz. 3753



§ 10. Ustala się następujące zasady doboru objętości zbiorników bezodpływowych: 

1) właściciel nieruchomości niemający możliwości włączenia jej do systemu kanalizacji sanitarnej, zapewnia 

utrzymanie czystości i porządku na jej terenie przez pobudowanie i dostosowanie wielkości zbiornika 

bezodpływowego do ilości osób stale lub czasowo przebywających na jej terenie w taki sposób by jego 

opróżnianie było konieczne nie częściej niż raz w tygodniu bez dopuszczenia do przepełnienia – 

przyjmując zużycie wody według wodomierza lub jako równe 3 m³/osobę/miesiąc; 

2) dla innych obiektów niewyposażonych w wodomierze przyjmuje się zużycie wody wg norm zapisanych 

w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 14 stycznia 2002 r. w sprawie określenia przeciętnych 

norm zużycia wody (Dz.U. Nr 8, poz. 70). 

§ 11. Ustala się warunki rozmieszczania pojemników do zbierania odpadów komunalnych i urządzeń 

gromadzenia nieczystości płynnych: 

1) podczas lokalizowania miejsc gromadzenia odpadów komunalnych należy uwzględniać przepisy § 22 

i § 23 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2022 r. poz. 1225 

z późn. zm.); 

2) na terenie nieruchomości pojemniki na odpady komunalne lub worki należy przetrzymywać w miejscu 

wyodrębnionym dostępnym dla pracowników przedsiębiorcy bez konieczności otwierania wejścia na teren 

nieruchomości lub gdy takiej możliwości nie ma, należy wystawiać je w dniu odbioru, zgodnie 

z harmonogramem lub zawartą umową, przed wejściem na teren nieruchomości; 

3) szczelny zbiornik bezodpływowy nieczystości ciekłych lub oczyszczalnia przydomowa muszą być 

zlokalizowane w sposób umożliwiający dojazd do nich pojazdu asenizacyjnego przedsiębiorcy w celu ich 

opróżnienia. 

§ 12. Pojemniki do gromadzenia odpadów komunalnych i zbiorniki bezodpływowe muszą być 

eksploatowane zgodnie z ich przeznaczeniem, z zachowaniem zasad bezpieczeństwa. 

§ 13. 1. Ustala się standardy utrzymania pojemników lub worków przed ich odebraniem przez 

przedsiębiorcę odbierającego odpady w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym: 

1) właściciel nieruchomości ma obowiązek: 

a) utrzymać pojemniki w stanie czystości zarówno zewnętrznej jak i wewnątrz, 

b) zabezpieczyć pojemniki przed dostępem wód opadowych poprzez zamykanie pokrywy; 

2) użytkowanie nie powinno prowadzić do przeciążenia lub uszkodzenia pojemników; 

3) pojemniki lub worki nie powinny być uszkodzone; 

4) pojemniki nie powinny być pozbawione pokryw. 

2. Ustala się standardy utrzymania miejsc gromadzenia odpadów w odpowiednim stanie sanitarnym, 

porządkowym: 

1) pojemniki ustawiać w taki sposób, aby nie utrudniały dostępu do innych pojemników; 

2) miejsca gromadzenia odpadów i obszarów wokół nich należy sprzątać co najmniej raz na kwartał; 

3) miejsca gromadzenia odpadów należy zabezpieczyć przed dostępem zwierząt. 

Rozdział 7. 

Częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu 

nieruchomości oraz terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 14. 1. Ustala się następującą częstotliwość odbioru odpadów komunalnych: 

1) odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury: 

a) z zabudowy miejskiej i wiejskiej jednorodzinnej - raz na miesiąc, 

b) z zabudowy miejskiej i wiejskiej wielorodzinnej - 1 raz na dwa tygodnie; 

Dziennik Urzędowy Województwa Zachodniopomorskiego – 7 – Poz. 3753



2) odpady metali, w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady tworzyw sztucznych, w tym odpady 

opakowaniowe tworzyw sztucznych, oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe: 

a) z zabudowy miejskiej jednorodzinnej - co dwa tygodnie, 

b) z zabudowy miejskiej wielorodzinnej - raz w tygodniu, 

c) z zabudowy wiejskiej (jedno i wielorodzinnej) - co dwa tygodnie; 

3) odpady opakowaniowe ze szkła ze wszystkich rodzajów zabudowy - raz na miesiąc; 

4) bioodpady: 

a) z zabudowy miejskiej jednorodzinnej w okresie od kwietnia do października raz w tygodniu, w okresie 

od listopada do marca co dwa tygodnie, 

b) z zabudowy miejskiej wielorodzinnej - raz w tygodniu, 

c) z zabudowy wiejskiej wielorodzinnej w okresie kwietnia do października raz w tygodniu, w okresie od 

listopada do marca raz w miesiącu, 

d) z zabudowy wiejskiej jednorodzinnej w okresie od kwietnia do października co dwa tygodnie, w okresie 

od listopada do marca raz w miesiącu; 

5) odpady pozostałe oraz odpady zmieszane: 

a) z zabudowy jednorodzinnej - raz na dwa tygodnie, 

b) z zabudowy wielorodzinnej - raz w tygodniu. 

6) tekstylia i odzież – raz w roku. 

2. Odpady zbierane poza systemem pojemnikowo-workowym na bieżąco odbierane są w PSZOK 

z zastrzeżeniem ust. 3. 

3. Meble oraz inne odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny z nieruchomości 

zamieszkałych odbierane według harmonogramu ustalonego pomiędzy przedsiębiorcą, a gminą, raz w kwartale, 

bądź na bieżąco w PSZOK, natomiast z nieruchomości niezamieszkałych zgodnie z zawartą umową, bądź na 

bieżąco w PSZOK. 

4. Zarządcy dróg zobowiązani są w ciągach pieszych do opróżniania koszy ulicznych z częstotliwością: 

od maja do września włącznie dwa razy w tygodniu, od października do kwietnia włącznie jeden raz 

w tygodniu. 

§ 15. W przypadku punktów gastronomicznych zlokalizowanych poza budynkami i prowadzącymi 

działalność w okresie sezonu letniego, wprowadza się obowiązek codziennego usuwania odpadów. 

§ 16. 1. Ustala się następujące zasady w zakresie pozbywania się nieczystości ciekłych: 

1) opróżnianie zbiorników na nieczystości płynne musi odbywać się z częstotliwością gwarantującą 

zabezpieczenie ich przed przepełnieniem, wylewaniem się nieczystości, zanieczyszczeniem i skażeniem 

powierzchni ziemi i wód podziemnych; 

2) częstotliwość wywozu nieczystości płynnych ze zbiorników bezodpływowych powinna wynosić minimum 

raz na trzy miesiące. 

2. Częstotliwość opróżniania z osadów ściekowych zbiorników oczyszczalni przydomowych nie może być 

mniejsza niż raz w roku. 

Rozdział 8. 

Inne wymagania wynikające z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami 

§ 17. 1. Właścicielom nieruchomości, którzy mają możliwość kompostowania bioodpadów zaleca się 

wykorzystanie tej metody unieszkodliwiania odpadów. 

2. Zagospodarowanie bioodpadów w przydomowych kompostownikach należy prowadzić w sposób 

niepowodujący uciążliwości na terenie nieruchomości, na której ma miejsce zagospodarowanie odpadów oraz 

na nieruchomościach sąsiednich. 
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3. W celu prowadzenia odpowiedniego systemu selektywnego zbierania i odbierania, zmniejszania ich 

objętości oraz racjonalizacji procesu segregacji odpadów w miejscu ich wytworzenia, należy: 

1) opróżniać opakowania z pozostałości produktu przed umieszczeniem w pojemniku na odpady surowcowe; 

2) redukować objętość odpadów surowcowych poprzez zgniatanie plastikowych butelek, puszek metalowych, 

opakowań wielomateriałowych oraz tekturowych przed umieszczeniem w pojemniku na odpady. 

4. Właściciele nieruchomości powinni kierować się zasadami zmierzającymi do ograniczenia ilości 

wytwarzanych odpadów w szczególności poprzez: 

1) unikanie używanych produktów nie nadających się do recyklingu i kompostowania; 

2) kupowanie produktów zapakowanych w minimalna ilość opakowań; 

3) kupowanie produktów w opakowaniach zwrotnych. 

5. Przekazywanie odpadów przez przedsiębiorcę wpisanego do rejestru działalności regulowanej musi 

następować do instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych w tym instalacji komunalnych 

wymienionych w Planie Gospodarki Odpadami. 

Rozdział 9. 

Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mających na celu ochronę przed zagrożeniem lub 

uciążliwością dla ludzi 

§ 18. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe są zobowiązane do zachowania bezpieczeństwa i środków 

ostrożności zapewniających ochronę przed zagrożeniem lub uciążliwością dla ludzi oraz przed 

zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do użytku publicznego. 

§ 19. Do obowiązków właścicieli utrzymujących zwierzęta domowe należy: 

1) w odniesieniu do psów: 

a) na terenie gminy każdego psa należy prowadzić na uwięzi lub z nałożonym kagańcem, psy należące 

do ras agresywnych należy prowadzić w kagańcu i na uwięzi, 

b) posiadacz psa zobowiązany jest do niedopuszczania do sytuacji powodujących zakłócanie spokoju bądź 

spoczynku nocnego wywołanego uporczywym wyciem lub szczekaniem psa; 

2) w odniesieniu do wszystkich zwierząt domowych: 

a) zwolnienie zwierząt domowych z uwięzi dopuszczalne jest wyłącznie na terenach zielonych, w sytuacji, 

gdy właściciel ma możliwość sprawowania kontroli nad ich zachowaniem, nie dotyczy psów należących 

do ras agresywnych, 

b) natychmiastowe usuwanie, przez właścicieli, zanieczyszczeń pozostawionych przez zwierzęta domowe 

w obiektach i na innych terenach przeznaczonych do użytku publicznego, a w szczególności 

na chodnikach, jezdniach, placach, parkingach, terenach zielonych, itp.; nieczystości te, umieszczone 

w szczelnych, nie ulegających szybkiemu rozkładowi torbach, mogą być deponowane w koszach 

ulicznych; obowiązek ten nie dotyczy osób niewidomych, korzystających z psów przewodników. 

§ 20. Zasady postępowania z bezdomnymi zwierzętami na terenie gminy reguluje odrębna uchwała Rady 

Miejskiej w Łobzie w sprawie uchwalenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Łobez”. 

Rozdział 10. 

Wymagania odnośnie utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji 

rolniczej 

§ 21. 1. Utrzymywanie zwierząt gospodarskich jest zabronione na terenach wyłączonych z produkcji 

rolniczej, zgodnie z oznaczeniem w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego jako takie. 

2. Na terenach nieoznaczonych w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego jako wyłączone 

z produkcji rolnej, dopuszcza się utrzymywanie zwierząt gospodarskich pod następującymi warunkami: 

1) posiadania budynków gospodarskich przeznaczonych do hodowli zwierząt spełniających wymogi ustawy 

z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz. U. z 2025 r. poz. 418); 
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2) wszelka uciążliwość hodowli dla środowiska, w tym emisje będące jej skutkiem zostaną ograniczone 

do obszaru nieruchomości, na której jest prowadzona. 

3) przestrzegania przepisów sanitarno- epidemiologicznych; 

4) przeprowadzania deratyzacji pomieszczeń, w których prowadzona jest hodowla zwierząt, dwa razy do roku 

wiosną i jesienią, realizowaną przez podmiot uprawniony; 

5) utrzymywania pszczół w ulach ustawionych w odległości, co najmniej 10 m od granicy nieruchomości. 

§ 22. Właściciele zwierząt gospodarskich mają obowiązek usuwania odchodów zwierzęcych, pozostałości 

karmy lub ściółki pozostawionych na ulicach, placach i innych miejscach publicznych. 

Rozdział 11. 

Obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji oraz terminy jej przeprowadzania 

§ 23. Obowiązkowej deratyzacji podlegają obszary nieruchomości zabudowanych na terenie gminy Łobez. 

Deratyzację na obszarach, o których mowa w zdaniu pierwszym przeprowadza się obowiązkowo jeden raz 

w roku w miesiącach kwiecień - maj. 

Rozdział 12. 

Postanowienia końcowe 

§ 24. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Łobza. 

§ 25. Traci moc uchwała Nr XXI/155/2020 Rady Miejskiej w Łobzie z dnia 30 kwietnia 2020 r. w sprawie 

przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Łobez (Dz. Urz. Woj. 

Zachodniopomorskiego z 2020 r. poz. 2518, z 2024 r. poz. 4587 oraz z 2025 r. poz. 2204). 

§ 26. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Zachodniopomorskiego. 

   
Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

 

Henryk Stankiewicz 
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